

学习贯彻全省抓改革创新促高质量发展大会精神

凝心聚力携手同行共奋进 当好全面深化改革排头兵

——山东统一战线热议全省抓改革创新促高质量发展大会精神

曹金萍

全国人大代表,省社会组织联合会会长,
省民族宗教委主任

这次大会以昂扬的姿态吹响了全省锐意改革、大胆创新的号角,开启了接续奋斗的新征程。会后,省社会组织联合会迅速传达学习会议精神,研究贯彻落实措施,把大会精神转化为推动高质量发展的实际行动。第一,争当“驽马十驾功不舍”的实力先锋。面对改革攻坚的深水区,我们要以“钉钉子”精神把“不可能”变成“办得成”,用“解剖麻雀”的功夫把“问题清单”变为“满意答卷”。第二,争创“弄潮儿向涛头立”的革新典范。山东新的社会阶层人士将充分发挥资源丰富、联系广泛、人才荟萃等方面的优势,围绕大会确定的各项重点任务蓄势发力,当好进一步全面深化改革的排头兵。第三,争做“追风赶月莫停留”的闯关高手。我们将进一步扛牢社会责任,唯实惟先、善作善成,在困难和挑战面前拿出敢打硬仗、能打胜仗的魄力和勇气,保持精益求精的优良作风,努力把各项改革创新任务落精、落细、落深、落实,在齐鲁大地高质量发展的壮阔征程中,书写山东新的社会阶层人士的“硬核担当”!

李连祥

全国政协委员,省新的社会阶层人士联谊会会长,国耀琴岛律师事务所首席合伙人

山东召开的“新春第一会”,既着眼中国式现代化建设全局,又紧贴山东发展实际,释放出“改革创新”的强烈信号。创新是改革的灵魂,也是推动发展的核心。这次大会提出10项重点改革,每项都是难啃的“硬骨头”,需要各领域各方面协同发力、同向发力。作为一名新的社会阶层人士,我

备受鼓舞、深受启发,同时感到使命在肩、时不我待。下一步,我们将认真贯彻落实大会精神,积极发挥专业优势,参与全省改革创新实践;当好桥梁和纽带的角色,推动不同领域、不同行业和群体之间的交流、合作与发展;深入调研改革过程中存在的问题与挑战,积极向有关部门提出建设性意见建议,以坚定的信念、务实的行动,为全省改革创新、高质量发展贡献智慧和力量。

朱新胜

省政协常委,香港山东社团总会会长

大会不仅为山东的发展锚定了新方向,也为鲁港两地深化交流合作带来了新的历史机遇。比如金融方面,山东深化融资平台和城投公司转型改革,推进地方中小金融机构改革,优化金融生态,提升金融服务实体经济的能力,为香港金融机构和投资者带来广阔的合作空间。能源方面,山东加快打造能源绿色低碳转型示范区,香港在绿色金融、环保科技领域成果斐然,两地可在新能源项目投资、技术引进等方面深度合作,助力山东实现“双碳”目标,推动绿色发展。教育方面,山东大力推进教育科技人才一体改革,这与香港的发展需求高度契合。山东科研力量雄厚,产业基础扎实,人才储备充足,香港创新能力强,高等教育资源丰富。可搭建两地高校、科研机构交流合作平台,为两地创新发展注入持久动力。香港山东社团总会将继续发挥桥梁纽带作用,让香港同胞更深入地了解山东,也让山东更好地走向国际舞台,包括:组织香港企业参与山东各类招商引资活动,鼓励香港企业投资山东的新兴产业,助力山东深化制度型开放改革;举办促进鲁港科技、人才交流活动,助力山东提升科技创新能力;积极在港推广“好品山东”“好客山东”,增进两地民众的相互了解和情感认同,为鲁港交流合作营造良好氛围。

2月5日,全省抓改革创新促高质量发展大会召开,吹响了进一步全面深化改革的集结号。

会议引发山东统一战线热烈反响,大家纷纷表示,要充分发挥统一战线优势,凝心聚力,拼搏奋斗,以改革助推发展,奋力谱写中国式现代化山东篇章。

陈捷

省政协常委,澳门山东社团总会理事长

全省抓改革创新促高质量发展大会的召开,是山东发展历程中的重要节点,明确了山东未来一段时期经济发展的各项重点任务。作为省政协常委,我深受启发,对山东今年重点工作实施的改革任务有了更深刻的认识和体会。下一步,我将准确把握大会精神内涵和要求,积极向澳门各界人士宣传山东的发展战略和机遇,让更多澳门的企业和人才了解山东、关注山东,吸引他们参与到山东经济社会建设中来。同时,我也会继续发挥好自身在政协中的作用,围绕山东改革创新和高质量发展中的重点、难点问题,深入开展调研工作。通过实地考察、数据分析、听取各方意见等方式,积极提出有针对性、可操作性的意见和建议,为省委、省政府的科学决策提供有价值的参考。通过澳门山东社团总会、好品山东澳门推广中心、横琴出海中心等重要桥梁平台,进一步促进鲁澳两地经贸交流合作。依托平台资源,持续搭建山东与澳门之间的交流合作桥梁,推动两地在经济、文化、教育等领域开展务实合作。通过举办各类交流活动、洽谈会、考察团等形式,促进两地资源共享、优势互补,助力山东打造高水平对外开放高地,为山东高质量发展注入新的活力。

李可建

无党派人士,省政协常委,山东中医药大学校长

全省抓改革创新促高质量发展大会的召开,给了我们极大的鼓舞和鞭策。我们将深入学习贯彻大会精神,增强推进中医药传承创新、深化改革的自觉,深化科技创新和产业创新融合,以坚定决心和实际行动为全省高质量发展贡献中医药力量。一是“凝心”。这次“新春第一会”吹响了抓改革创新促高质量发展的集结号,为全省开好局、起好步、加油干指明了方向和目标。我们将切实把思想和行动统一到改革创新上来,以“钉钉子”精神抓好大会任务落地见效。二是“聚力”。让百姓在家门口看上好中医、让更多中医药科技成果造福人类是社会期盼,也是我们的使命担当。我们将聚焦本次大会提出的重点任务,充分挖掘中医药在教育、科技、人才方面的优势,提升基层中医药服务能力,加快中医药拔尖创新人才培养,让人民群众享受优质中医药健康服务,以思想引领变革、以改革促进发展、以创新激发活力,积极助力健康中国建设和经济社会高质量发展。三是“求实”。坚持创新引领,以科技创新引领现代产业体系步伐,推进科技创新和产业创新深度融合,做好全省中医药高质量发展这篇文章,坚持推动中医药走向世界,讲好齐鲁中医药故事,为奋力谱写中国式现代化山东篇章贡献更多力量。

张志敏

省总商会副会长,山东佑民实业有限公司董事长

春节后第一个工作日,省委、省政府召开全省抓改革创新促高质量发展大会,体现了对改革创新工作的高度重视和坚定决心。大会提出的每项改革任务都关乎全省经济社会发展的大局,需要我们以坚定的决心和扎实的工作去推进。在当今快速变化的商业环境中,改革创新是企业家推动企业发展、保持竞争力的“关键一招”,作为民营企业家,我将深入贯彻落实大会精神,进一步坚定信心,抢抓改革创新的难得机遇,不断促进企业发展;加强创新意识与能力的建设,在企业内部鼓励创新文化,营造创新氛围,倡导创新精神;培养敏锐的市场洞察力,发展新质生产力,积极关注新兴产业和潜在市场,寻找新的商业机会;推动技术创新,关注前沿技术,推动企业数字化转型,实现企业内部信息的高效流通和协同工作,提升企业的运营效率和管理水平;加强合作联盟,开展同行业的战略合作,寻求跨界融合机会,拓展业务边界,寻找新的增长点,在不断改革创新中促进企业高质量发展,为实现山东经济社会的高质量发展、谱写中国式现代化山东篇章的辉煌成就贡献力量。

新春走基层·文化映齐鲁

拜年

□ 厉彦林
拜年,是悠久而广泛的春节习俗。子女给父母拜年,晚辈给长辈拜年。记得我刚会走路就跟着家长给长辈和近门大爷叔叔拜年。现如今,这一习俗虽然在悄悄变化,但蕴含的文化底蕴没有褪色,那美好的记忆深深刻入我的脑海。

在我老家沂蒙山区,吃完过年饺子,晚辈们第一件大事,就是换上过年的新衣裳,打扮得板板正正,精神头十足,给长辈拜年,还得趁“早”。家家是石头垒砌的房屋和院墙,西屋大都晚辈住,东屋是做饭的锅屋,长辈住。过年前,

间大雪纷飞,天寒地冻,做饭的锅屋温度高,是拜年的首选地点。各家备些炒花生、瓜子、糖块、香烟这类稀罕物。年长者盘腿坐在暖和的炕头上,等晚辈献上祝福的话,磕头作揖,感恩祖辈,乐享天伦。长辈碰上不熟悉的,还得抱着腔问:“这是谁家的媳妇——?”“这是谁家的孩子,叫什么名字——?”

我小时候,刚吃完饺子,家里就有来拜年的了,父亲忙着递烟倒茶和问候致谢,娘忙前忙后拿糖块、捧花生、递瓜子。坐在炕头上的爷爷,舒展开满脸皱纹,胡须都笑得翘起来,高兴地说:

“过年好,图个开心热闹,人越多越好。”

我得赶忙带上弟弟妹妹去给近门的长辈们拜年,老人还反复嘱咐先去谁家,再去谁家,别忘了谁家。晚辈给长辈拜年,长辈会给晚辈发“压岁钱”,这是长辈对晚辈的奖赏和祝福。钱多钱少不重要,重在这份心意。

年年迎年、过年、拜年。我经历了拜年方式的历史变迁。从登门作揖磕头拜年到书信、电报、贺卡拜年,从电话、寻呼机留言、手机短信拜年,到微博、微信、网络视频拜年……拜年方式在变,拜年的热情丝毫不减。除夕夜,家人们一起吃年夜饭,一边看春节联欢晚会,一边用短信、微信拜年,时不时还会有关视频电话打来:“恭喜,过年好!”

拜年的声声祝福,传递着新一年的奔头与盼头,红红火火、有滋有味的希望……

